
       UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

ATA DA 5ª REUNIÃO REMOTA EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE 

MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA, DO INSTITUTO BIOMÉDICO DO CENTRO DE CIÊNCIAS 

BIOLÓGICAS E DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO. 

 

Aos dezessete dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas, reuniram-se, 

de forma remota (Via Aplicativo GOOGLE MEET), em razão das Medidas Emergenciais recomendadas 

através da Lei 13.979, publicada no DOU de 07/02/2020, em decorrência da pandemia de COVID-19, os 

membros do Colegiado do Departamento de Microbiologia e Parasitologia (DMP), cujos nomes constam 

em lista anexa (Anexo 1), tendo como convidados à reunião o Prof. Pedro Celso Braga Alexandre, Diretor 

do Instituto Biomédico e a Profª Rosa Maria Tavares Haido (aposentada do DMP). A Profª Carmen Soares 

de Meirelles Saramago, Chefe do DMP, deu início à reunião informando a todos que a mesma seria 

gravada e, após a concordância dos presentes, seguiu apresentando os assuntos a serem apreciados. Item 

1 – Apreciação da Ata da 14º Reunião Remota Ordinária do Colegiado do DMP. APROVADA por 

unanimidade.  Item 2 – Apresentação da Profª Drª Luciana Moreira Lima, redistribuída da 

Universidade Federal de Viçosa para a UNIRIO. A Chefe do DMP, após dar as boas-vindas à Profª 

Luciana Moreira Lima, redistribuída da Universidade Federal de Viçosa/UFV para a UNIRIO, conforme 

Portaria nº 13 do Ministério da Educação, publicada no Diário Oficial da União de 11 de janeiro de 2022, 

lotada no DMP, passou-lhe a palavra para que se apresentasse aos presentes à reunião. Posteriormente, a 

Chefe do DMP convidou o Prof. Pedro Celso Braga Alexandre, diretor do IB, para dar as boas-vindas à 

Profª Luciana. Após suas considerações, a Profª Carmen Saramago pediu aos docentes do Departamento 

se apresentassem à nova docente, tomando a palavra inicialmente as professoras da disciplina de 

Imunologia, incluindo a Profª Rosa Haido, aposentada desta disciplina e presente como convidada à 

reunião. Seguiram-se os docentes das disciplinas de Parasitologia e Microbiologia, bem como o 

representante dos Técnico-Administrativos, Paulo Cesar Silva. A Profª Carmen Saramago encerrou a 

reunião ratificando as palavras de boas-vindas à nova docente. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a 

presente Ata (on line) que vai identificada por mim, Paulo Cesar Silva, que secretariei a reunião, e assinada 

digitalmente pela Chefe do Departamento. 
 

 

 

 

Profª. Drª. Carmen Soares de Meirelles Saramago 

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia 

 

 

 

Paulo Cesar Silva 

Secretário 

/pcs 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ANEXO 1 

 

 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE - CCBS 

DEPARTAMENTO DE MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA 

 

Lista nominal dos servidores presentes à 5ª Reunião Remota Extraordinária do 

Colegiado do Departamento de Microbiologia e Parasitologia do Instituto Biomédico, 

ocorrida em 17/01/2022, através da Plataforma Google Meet: 

 

Adenildo da Silva Vasconcelos Parasitologia PRESENTE 

Agostinho Alves de Lima e Silva  Microbiologia PRESENTE 

Carmen Soares de Meirelles Saramago  Microbiologia PRESENTE 

Cláudia Soares dos Santos Lessa  Parasitologia PRESENTE 

Cleonice Alves de Melo Bento Imunologia PRESENTE 

Jairo Dias Barreira  Parasitologia AUSENTE 

Landi Veivi Guillermo Costilla  Imunologia PRESENTE 

Lio Moreira Patologia 
LICENÇA 

MATERNIDADE 

Marco Aurélio Peregrino da Silva  Microbiologia FÉRIAS 

Marcello Xavier Sampaio Parasitologia PRESENTE 

Maria do Carmo Ferreira  Parasitologia PRESENTE 

Renato Geraldo da Silva Filho  Microbiologia PRESENTE 

Rubens Clayton da Silva Dias Microbiologia PRESENTE 

Valeria Magalhães Aguiar Parasitologia PRESENTE 

Vera Carolina Bordallo Bittencourt  Imunologia PRESENTE 

Paulo Cesar Silva Secretaria PRESENTE 

 

 

 

 

_______________________________________ 

Profª. Drª. Carmen Soares de Meirelles Saramago 

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia 

 

//pcs 
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